长沙地铁列车亮相首列5月下线 时速80公里每列车可坐2000人

■记者 叶子君 通讯员 易阳 颜常青 刘天胜

本报3月29日讯长沙地铁 2号线将于今年10月试运行,5 月,首列地铁列车将来到长沙 城。今天下午,本报记者随省委 常委、长沙市委书记陈润儿,省 人大领导肖雅瑜,省人大常委 会副主任、株洲市委书记陈君 文,长沙市市长张剑飞来到2号 线地铁列车制造基地——中国 南车株洲电力机车公司实地探 访,向市民揭开地铁列车的神 秘面纱。

2号线16列车,时速80公里

今日下午,在公司的车间, 记者见到了长沙地铁2号线首 列正在进行调试的列车。

黑色车头、红色腰身、白色 车体,停放在车间里的2号线列 车看上去既"沉稳"又"热情"。

在进入调试车间前, 这列 车依次经过了车体车间、涂装 车间和总成车间的加工工序。

首列车将在今年5月下线抵 达长沙,10月前,地铁2号线所有 剩余列车要分批交付完毕。

安全措施

很难发现的烟雾探测器。

且每排座椅下都有一个灭火器。

长沙地铁2号线共需要16

车有防撞措施,每排座椅下都有灭火器

爱抽烟的乘客可千万在地铁上忍住了,2号线列车顶安装有

长沙地铁2号线列车内部装修以全铝合金板为主,不易燃,而

万一车厢在行驶中发生意外事件,乘客可以按屏蔽门斜上方

的紧急报警器。每节车厢有2个紧急报警器,按动后乘客可以和列

车司机对话,等司机把列车停下来,乘客可以手动紧急解锁,打开

屏蔽门进入隧洞逃生。虽然是单线通行,地铁列车也有防撞措

施,在每列车的车头还有一个向外伸出的防爬器,防止两列车发

列车,列车设计时速80公里,每 列车最多能乘坐近2000人。

在车里可以看电视

一列车由6节车组成,每节 车长20米、宽2.8米、高3.8米。

通过打开的屏蔽门,记者 步行进入车厢。车厢地面是浅 灰色,两边有不锈钢椅座,椅座 上开有一块约1.4平方米的透 明玻璃窗,再往上就是扶杆。

椅座用不锈钢材质是考虑 到长沙的气候特点,记者坐上 去感受了下,椅面不凉,中国南 车株机公司一位技术人员说, 座椅下方有电加热装置, 椅面 宽度并排坐6个人正好,8个人 要稍挤才能坐下。

不锈钢椅座旁还有壁挂电 视,这样的电视每节车挂有8 台,和传统的单一播放模式比 起来,车厢内的电视可同步播 放地面视频直播及移动数字电 视信号,为国内首创。

每节车有8扇屏蔽门,屏蔽 门上都贴了"请勿倚靠"的文字 标识,还有更多表示"请勿在车 厢内追赶"、"请勿进食"、"请勿 攀爬"的图画小标识贴在椅座



①、②3月29日 下午,在南车株洲 电力机车公司的 调试车间,长沙地 铁2号线头一列刚 完成调试的列车停 在车间。

③调试员正在 调试列车运行数据。 实习记者 唐俊 摄





省委1号文件主要精神发布 提及"职业农民、家庭农场"

本报3月29日讯 今年省 委1号文件已于近日出台,主题 为"进一步夯实农业基础,增强 农村发展活力"。今天,省政府新 闻办召开新闻发布会,省委农村 工作部副部长、省政府农办副主 任钟正洪发布了省委1号文件的 主要精神。

亮点1: "四个创新"职业农民

省委1号文件的主题是:进 一步夯实农业基础,增强农村发 展活力。对当前和今后农村改革 发展提出四个创新:以实现承包 权能力为核心,加快推进土地管 理制度创新;以促进规模经营为 核心,加快推讲农业服务体系创 新;以打造融资平台为核心,加 快推进农村金融制度创新;以培 育职业农民为核心,加快推进农 民培训制度创新。

亮点2: "家庭农场"土地流转

我国农村实行家庭承包经 营后,有的农户向集体承包较多 土地,实施规模经营,被称之为 "家庭农场"。该概念首次在中 央1号文件中出现,并明确指 出:鼓励和支持承包土地向专 业大户、家庭农场、农民合作社

从今年起,我省计划用5年 的时间,重点培育1000个省级示 范农村专业合作社,每个县市区 办好1个高标准农村建设示范 点。2013年计划直接帮扶80万 以上贫困农户发展生产,对453 个国定贫困村实施二轮整村推 进,帮助240个少数民族地区高 寒村脱贫致富;开展种粮大户补 贴试点等积极措施。

"两型"农村 水生态补偿

农村也将开展"两型"社会 综合配套改革试验的基础性工 作。将建立循环利用的生产模 式;实现土地集约经营;并将探 索统一管理下的多种经营形式; 推进符合环保要求的生产生活 方式; 特别是注重生态安全,绿 色发展、水安全、强调人与自然 的和谐发展。

省委1号文件还提出"水生 态补偿制度",今后各地当确保 出界水质达到考核目标,根据出 入境水质状况确定横向补偿标 准,推动建立流域生态保护共建 共享机制,并推动建立促进跨行 政区的流域水环境保护的专项 ■记者 张颐佳

车厢内有等离子空气净化

人性设置

生冲撞时爬叠,还能吸收部分冲击能量。

长沙地铁列车车厢里的灯采用节能环保的LED灯,耗电量仅 为普通荧光灯管的一半,仅此一项就能减少一半的电力消耗。

列车刹车时产生的能量95%以上可以转换成电能,列车装备 的能耗记录仪可随时监控运行中能量消耗情况。

列车顶的空调可根据客流量自动调节制冷量,空调内部还有 等离子空气净化装置,可以对空气进行杀菌、消毒和净化,让车厢 里的空气比外面的空气都要好。

长沙地铁车厢内万一出现电路紧急情况, 所有灯的亮度会降 低,不仅可以避免车厢内亮度分布不均匀,还能节约能源。

我省将设"环卫救助金"

本报3月29日讯 10人死 亡、60多人受伤,这是去年长 沙市遭遇车祸伤亡的环卫工 人数字。今日,记者从省环卫 工作暨生活垃圾处理项目建 设工作座谈会上获悉,我省将 设立"湖南省环卫职工特殊困 难救助金"。

会上,中联重科和烟台润 达等企业现场捐赠100万。省 住建厅城市建设管理处处长宋

路明表示, 要统一为环卫工人 办理职工意外伤害保险, 做到 集体参保、应保尽保。要保障 环卫工人休息休假权利。确 因工作需要安排环卫工人加 班的,要按照有关规定及时 足额支付加班工资。要定期 安排环卫工人做体检。要研究 制定将环卫工人纳入住房保障 的政策。

■记者 肖祖华 通讯员 张艳

醴陵市委书记蒋永清 涉嫌严重违纪被立案调查

本报3月29日讯 记者今天 从省纪委获悉,近日,省纪委对 涉嫌严重违纪的醴陵市委书记 蒋永清进行了立案调查。

生,湖南永州人,1991年7月参 军进行立案调查。 加工作。2007年7月至2010年1 月,历任株洲县委副书记、副县 长、代县长、县长;2010年1月至 2011年12月, 历任醴陵市委副 书记、代市长、市长;2011年12

月起任醴陵市委书记。

又讯 近日,湘潭市纪委对 涉嫌严重违纪的湘潭市岳塘区 原副县级干部段述葵,湘乡市副 蒋永清,男,1968年9月出 县级干部、潭市镇党委书记杨建

段述葵,男,湖南湘潭县人, 1947年2月出生,1966年8月参 加工作。2005年12月任湘潭纺 织印染厂资产重组和职工安置 工作领导小组副组长兼办公室

主任;2009年6月,湘潭市委同 意段述葵在岳塘区享受副县级 干部待遇退休。

杨建军,男,湖南湘乡人, 1963年7月出生,1982年8月参 加工作, 历任湘乡市花坪乡乡 长、棋梓镇镇长、翻江镇党委书 记、泉塘镇党委书记、龙洞乡党 委书记、潭市镇党委书记,2009 年6月任湘乡市副县级干部。

■记者 李国平